



国内统一刊号
CN33—0003

总第 14882 期
今日 20 版
(A16 版 B4 版)

宁波日报

2016年5月20日 星期五
农历丙申年四月十四 今日小满

NINGBO DAILY

新闻热线:87000000

www.cnnb.com.cn



甬派新闻客户端
中国宁波网手机版

天气: 今天阴有时有阵雨; 偏东风3—4级; 22°C—18°C
明天阴有中雨, 部分大雨暴雨; 偏东风3—4级
今日市区空气质量预测: 良

中共中央 国务院印发 《国家创新驱动发展战略纲要》

立足全局
面向全球
聚焦关键
带动整体

三步走



到2020年进入创新型国家行列
基本建成中国特色国家创新体系, 有力支撑全面建成小康社会目标的实现

到2030年跻身创新型国家前列
发展驱动力实现根本转换, 经济社会发展水平和国际竞争力大幅提升, 为建成经济强国和共同富裕社会奠定坚实基础

到2050年建成世界科技创新强国
成为世界主要科学中心和创新高地, 为我国建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供强大支撑

制图:
洪茜茜

全文见A15、16版

第十四届徐霞客开游节启幕

本报讯 (记者孙吉晶 宁海记者站蒋攀 陈云松) 昨天是第六个“中国旅游日”。昨天上午,“中国旅游日”纪念活动——第十四届徐霞客开游节在中国旅游日发祥地宁海开幕。“为中国加分”浙江省文明旅游公益行动同时启动。

市人大常委会主任王勇、中华文化促进会副主席郭杰、副市长林静国等领导和来自国内外的嘉宾出席。

今年5月19日,是《徐霞客游记》宁海开篇403周年纪念日。开幕式上,广大游客相聚宁海西门广场,共同见证中华游圣开游大典的壮观场景,纪念徐霞客当年的伟大壮举。

在昨天下午举行的开游节旅行商大会暨霞客游线节点城市精品线路发布会上,宁海县正式发布了宁海旅游品牌口号“宁海静是美”,并重点推介“静养温泉、静品古镇、静美乡村、静享海滨”四条精品旅游线路。梅林街道、越溪乡与宁波乡旅投资开发有限公司分别就雁苍山高端民宿、王干山旅游区整体开发签署了战略合作协议。总投资12.1亿元的许家山房车露营公园、前童古镇写生基地、胡陈慧莹精品民宿、蓝湾自在小镇等4个项目签约。舟山宁海朝觐之旅、新昌宁海探寻之旅、兰溪宁海奇迹之旅、天台宁海传承之旅、江山宁海登山之旅、雁荡山宁海生态之旅6条互游线路亮相,霞客节点城市推广联盟首发团启动。

作为《徐霞客游记》的开篇地,宁海自2002年以来,已成功举办十三届徐霞客开游节,并首倡发起了“徐霞客游线”申报世界线性文化遗产活动。今年开游节期间,宁海还将联合徐霞客游线上的节点城市,继续推动徐霞客游线申报世界线性文化遗产。同时举办中华诗词高峰论坛、“读万卷书,行万里路”百所高校大学生寻访徐霞客足迹等一系列文化旅游活动。



第十四届徐霞客开游节开幕式暨“为中国加分”浙江省文明旅游公益行动启动仪式后,百所高校大学生代表开始“重走霞客古道体验行”。(记者 严龙 摄)

迎接G20,“为中国加分”—— 我市推出大型旅游志愿行动

本报讯 (记者张正伟 通讯员林轶男) 昨天上午,“喜迎G20,阿拉旅游志愿行动”主题活动在溪口拉开帷幕。全市旅游志愿者将在接下来的半年时间,在全市4A级以上景区重点开展环境美化、文明旅游引导、义务讲解、应急救援等活动,倡导文明旅游。

启动仪式上,首批13个阿拉旅游志愿者驿站正式成立。这些

志愿者驿站分布在各县(市)区,将以各地重点旅游景区和游客中心为依托,持续开展文明旅游活动,提升我市旅游形象,以最佳状态迎接G20峰会的召开。

启动仪式上,“为中国加分”——文明旅游公益行动同步展开。志愿者和游客在签名墙上写下心愿,要为文明旅游、健康出行,营造优美旅游环境贡献一分力。

据介绍,昨天正值第六个“中国旅游日”,全市32个4A级以上景区迎来穿着红马甲、戴着小红帽的旅游志愿者。这些志愿者一大早就来到各自岗位,开展车辆人流疏导、咨询讲解、环境维护和应急救援等服务。此外,全市60多个景区昨天推出了半价或免费让利措施。

(详见 A5 版)

宁波发展怎么样 就看我们怎么干 ——四论“争取早日跻身全国大城市第一方队”

本报评论员

宁波“十三五”发展蓝图已经绘就,能不能把美好蓝图变成美好现实,说一千道一万就是靠一个“干”字。事在人为,实干兴业。宁波发展怎么样,就看我们怎么干。省委夏宝龙书记来宁波调研时强调,要以“归零翻篇”的心态再出发,上下同欲,戮力同行,努力创造无愧于宁波历史、无愧于宁波人民的新成绩。

过去,宁波人从“三江口”出发闯天下,吃得了别人吃不了的苦,受得了别人受不了的累,成得了别人成不了的事,在中国近代史上创造了一百多个“中国第一”和“中国之最”。这种敢

于开拓、勇于创新、善于克难、甘于吃苦的精神品质,是我们的宝贵精神财富,更是宁波在新起点上再筑竞争新优势、再创发展新辉煌的活力基因。当前,宁波正处于爬坡过坎、创新转型、追赶超越的关键时期。每前进一步,都需要我们付出百倍的努力。如何适应新形势、抢抓新机遇、干出新业绩、展现新面貌,这既是各级干部的重大考验,也是干部队伍作风建设的紧迫课题。应该说,面对城市间日趋激烈的比拼超越,现在全市上上下下都憋着一口气,那就是不甘落后、不肯服输的劲头。气可鼓而不可泄,劲可提而

不可松。在“十三五”发展的新征程中,尤其需要鼓足“跳起来摘桃子”“沉下去钉钉子”的劲。“跳起来摘桃子”,不是“等、靠、要”,坐在树下等着“桃子”掉下来;也不是“庸、懒、散”,满足于摘那些触手可及却品质不佳的“桃子”;而是要瞄准更高的目标,使尽全力摘取长在高处、色香味俱全的“桃子”。“沉下去钉钉子”,就是要扑下身子、狠抓落实。对准认真的目标、确定的事情、作出的部署,都要记在心上、扛在肩上;对重点工作都要按照责任分工,一件一件抓落实,一个节点一个节点向前推,锲而不舍抓到底,不达目的不罢休,不见结果不松手。

宁波要发展好、建设好,关键要有一支有定力、有毅力、有执行力、有战斗力的干部队伍。要以当前正在开展的“两学一做”学习教育为抓手,教育引导广大党员干部始终保持“战斗者”的状态,当“狮子”不当“绵羊”,当“猎豹”不当“蜗牛”,当“创客”不当“看客”。全市上下要有不服气、争口气的责任意识,增强“勇往直前、兴勇有责”的责任担当,更加积极主动地投身宁波新一轮改革发展大潮,把期盼宁波早日跻身全国大城市第一方队的豪情壮志,转化为“众人划桨开大船、众人合力兴大业”的巨大力量,让宁波这颗东海明珠焕发出更加璀璨迷人的光芒。

**唐一军在镇海区调研时强调
确保各项工作举措和实干苦干
克难奋进目标任务落地落实**

本报讯 (记者吴向正) 昨日,市委副书记、代市长唐一军在镇海区调研时强调,各地各部门要紧密联系实际,扬长补短、实干苦干、克难奋进,确保各项工作举措和目标任务落地落实,实现“十三五”良好开局。

副市长陈仲朝和市政府秘书长王健社等参加调研。

昨日上午,唐一军一行来到宁波市国家大学科技园,首先考察园区企业浙江首游网络科技有限公司,参观了公司游戏设计工作室,了解企业发展情况。该公司专注于移动互联网手机游戏研发,成立3年来已与苹果、百度等众多大型渠道及平台达成战略合作关系。唐一军一行还考察了园区企业宁波洛可可有限公司。洛可可是一家整合创新设计集团,现为50多家世界500强企业提供设计服务。唐一军参观了该公司产品展厅,饶有兴趣地体验了“飘浮的音箱”等创新产品。唐一军鼓励这两家企业再接再厉,加大科技创新力度,设计出更多优质产品,把企业做大做强。

随后,唐一军召开座谈会,听取了镇海区经济社会发展及创建“慧谷小镇”等工作情况的汇报,对该区大力推进科技创新、促进经济转型升级所取得的成绩予以充分肯定。唐一军指出,当前“十三五”发展目标任务已经明确,关键就是要狠抓落实。要着力完成“两大任务”:一是促进经济平稳健康发展。发展是第一要务,要进一步采取有力举措,加大工作力度,确保完成既定目标;二是维护社会和谐稳定,确保G20杭州峰会圆满成功。维稳各项工作任务要落实到边、到人,决不能出现任何纰漏。要着力做好“两大文章”:一是打好转型升级组合拳,“五水共治”“三改一拆”“四换三名”等组合拳是推进经济创新发展的关键之举,要坚定不移打下去;二是扬长补短,要从各地实际出发,针对影响经济社会发展的关键问题,切实拉长短板、补齐短板。要着力实现“两大目标”:一是物质富有,二是精神富有。要在提升人民群众物质生活水平的同时,努力提升精神文明素质,实现人的现代化和全面发展。要着力落实“两大责任”:各级党委全面从严治党主体责任和各级纪委全面监督的责任。要围绕发展抓党建,抓好党建促发展,全面推进党的思想、组织、作风、反腐倡廉和制度建设,全面提升党建工作水平,要以“两学一做”学习教育为动力,进一步转变干部作风,提振干部精气神,把干部思想行动凝聚到“一心一意谋发展、聚精会神干工作”上来,全力推动宁波经济社会平稳健康协调发展。

余红艺在调研公安工作时强调 找漏洞,补短板 为平安宁波建设作出更大贡献

本报讯 (记者黄合) 昨日,市委副书记余红艺专题调研我市公安工作,市委常委、公安局局长刘凯陪同并汇报情况。余红艺强调,平安宁波是人民群众的期盼,关系到稳定和发展的大局。在全力保障G20的特殊时期,宁波更要积极找漏洞,主动补短板,切实抓好“问题清单”“责任清单”和“时间清单”,为平安宁波的建设打下坚实基础。

上午,余红艺一行来到海曙分局南门派出所,实地考察派出所综合指挥室运作情况,现场观摩警情模拟,并听取火车站、汽车站安全管理以及“黑旅馆”整治工作汇报。接着,余红艺来到江东分局城市映象小区警务室,了解“安居E卡”试点运行情况,考察出租房智能化管理工作。随后,余红艺前往宁波顺丰速运公司江东经营部,详细了解寄递业安全管理工作,当场与相关政府和企业代表探讨有效解法。

下午,在听取市公安局工作汇报后,余红艺充分肯定了我市在“黑旅

馆”整治、出租房智能管理以及社会防控方面的经验。余红艺指出,在平安宁波建设过程中,公安部门任重道远。在做好本职工作的同时,各级公安部门要以此为契机,及时反馈全市各个地区可能存在的安全隐患,形成一系列具有操作性的常态机制,真正做到底数清、情况明、全覆盖。

余红艺要求,要想深想细想全,全面排查问题,在平安宁波建设中,有的是漏洞,要及时发现,及时整改;有的是短板,要及时梳理,建立机制,有了问题清单,才有后续的责任落实。要检查抽查督查,层层传递压力,各个部门要建立起动态的责任清单,建立会商、研判的会议机制,做到责任细化分解;要提前拿出预案,在事前遏制问题的发生。要从紧从严从实,严格执法,各级执法系统要高标准严要求地抓好队伍建设和树立政法干警的良好形象;同时要发动群众、引导群众,让群众参与平安宁波的建设,为整个城市的稳定安全找到最广泛的“后援团”。

274条背街小巷旧貌换新颜

本报讯 (记者单玉紫枫 通讯员周骏) 昨天,记者从中心城区背街小巷综合整治总结会上获悉,经过5年“长跑”,我市已有274条背街小巷完成改造,综合整治工程顺利完工。

2011年4月29日,随着《中心城区背街小巷综合整治实施方案》的颁发,我市正式进入背街小巷整治时间。5年时间,全市完成背街小巷改造274条,共计完成道路平整70万

平方米,立面整治45万平方米,积水处理494处,截污纳管33公里,公厕改造14座,违建拆除7771平方米,规范店招牌6.8万平方米,设置户外广告和城市家具3426套,提升园林绿化6.8万平方米,提升灯光照明设施2031盏,缓解交通“两难”新增停车位918个,架空线“上改下”改造114公里,标志标牌“多杆合一”20杆,文化挖掘7处。(详见A4版)

第十八届中国浙江投资贸易洽谈会
第十五届中国国际日用消费品博览会
第二届中国—中东欧国家投资贸易博览会

距离开幕还有 19 天

2016年6月8日—12日 中国·宁波